
ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 
 
Aos dezessete dias do mês de Março do ano de 2022 (dois mil e vinte dois) às 09h00min, 
os vereadores reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em obediência ao 
regimento interno da casa, na ausência do Presidente Rossivaldo Silva Ferreira, 
assumiu a Presidência o Vereador Anatan Barata de Carvalho, o vereador Moisés 
Ramos Pinheiro assumiu a 1ª Secretaria, e o vereador Fábio Júnior Ferreira dos 
Reis foi convidado para assumir a 2ª secretaria. Em seguida o senhor Presidente 
agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os presentes dando início a 04ª sessão 
ordinária de dois mil e vinte dois, convidando a todos que ficassem de pé para ouvir os 
Hinos Nacional e do Município. Prosseguindo o senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário Moisés Ramos Pinheiro para fazer a conferência de quórum. Verificando-se 
a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho (presente), 
Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), 

Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz (presente), 
Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares Moraes 
(presente), Moisés Ramos Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira 
(ausência justificada), Vanilsa da Silva Lemos (presente) e Welison Thiago 
Sousa Ribeiro (presente). Constatando o quórum legal, o presidente em nome Deus e 
da Pátria Oficialmente abriu a Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura 
da Bíblia sagrada e oração, com o vereador Josenil Pantoja Ferreira que agradeceu a 
oportunidade e fez a leitura da Bíblia Sagrada no livro de Salmos no capítulo 91 do 
versículo 1 ao 16. Logo após fez a oração em agradecimento pela Palavra. Em 
continuidade o senhor Presidente convidou o 1º Secretário vereador Moisés Ramos 
Pinheiro para fazer a leitura da ata da 03ª sessão Ordinária do dia 10/03/2022. Após 
a leitura da ata colocou em apreciação. Usando da palavra o vereador Fábio Júnior 
Ferreira dos Reis solicitou a retificação da ata pois constava sua ausência na 
conferência de quórum. Feita a retificação a ata foi colocada em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Anunciando a segunda parte da sessão o senhor Presidente 
solicitou ao 2º secretário vereador Fábio Júnior Ferreira dos Reis que fizesse a leitura 
dos expedientes recebidos: Expedientes recebidos do Executivo Municipal: Sem 
Expediente; Expediente recebidos de diversos: Oficio nº 002/2022/ALFA BIKE TOCA 
DA ONÇA. Após a leitura do expediente o senhor Presidente e os vereadores Maria das 
Graças Pinto Diniz, Marildo de Sousa Monteiro Junior, Moisés Ramos Pinheiro, 
Vanilsa da Silva Lemos, e Fábio Júnior Ferreira dos Reis, parabenizaram e 
declaram apoio a demanda solicitada pelos senhores Fernando Paranhos e Robson 
Silva. O vereador Fábio Júnior conclamou os nobres vereadores a requerer 
coletivamente o pleito solicitado e o vereador Moisés Pinheiro relembrou que no ano de 

2018 solicitou através de requerimento que o Governo do Estado fizesse o 
reordenamento da PA 140, inclusive disponibilizando ciclovia no percurso. Após o senhor 
Presidente solicitou que se fizesse a leitura dos Expedientes apresentados pelos 
Vereadores: Requerimentos nº 003/2022, 005/2022, 006/2022 e 007/2022 do Gabinete 
da Vereadora Vanilsa Lemos, Requerimento nº 003/2022 do Gabinete da Vereadora Maria 
das Graças Pinto Diniz, Requerimentos nº 001/2022 e nº 002/2022 do Gabinete do 
Vereador Josenil Pantoja Ferreira. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu 
que o 2º secretário fizesse a leitura dos Requerimentos nº 003/2022, 005/2022, 
006/2022 e 007/2022 do Gabinete da Vereadora Vanilsa da Silva Lemos. Logo 



após a leitura a vereadora Vanilsa Lemos cumprimentou a todos e agradeceu a Deus 
pela oportunidade e usando da palavra requereu ao Executivo Municipal que possa 
construir uma pista de skate para viabilizar aos praticantes um espaço apropriado, onde 
os mesmos possam desenvolver com maior segurança a referida atividade. Relatou que 
foi procurada por uma equipe de jovens, os quais relataram que sofreram ameaças por 
parte de seguranças da praça, inclusive a mesma presenciou tais fatos. Prosseguiu 
solicitando ao Prefeito Municipal que possa promover melhorias na Rua Francisco Augusto 
em frente ao PSF do PINA e na rua Francisco Rodrigues, esquina com a Pedro Bentes. 
Encerrou seu pronunciamento requerendo que o Poder Executivo possa ceder o espaço 
da feira do agricultor para os artesãos locais promoverem a venda de seus produtos. 
Usando da palavra o vereador Moisés Pinheiro declarou seu apoio as demandas 
apresentadas, e em especial destacou sobre a importância de buscar soluções para que a 
juventude possa desenvolver a pratica esportiva, por isso é favorável que seja construída 
uma área para prática do skate. Propôs aos nobres vereadores que os mesmos possam 
se unir e oficiar a Secretaria de Cultura que possa prover um espaço onde os praticantes 

do skate possam desenvolver sua atividade esportiva, até que seja construído um espaço 
adequado. Usando da palavra o vereador Marildo Júnior declarou seu apoio aos 
requerimentos apresentados, e destacou que na Legislatura passada a ex-vereadora 
Haletéia requereu a construção de uma área para prática do skate, e não foi atendida. 
Finalizou cobrando que o Poder Executivo possa atender essa demanda. Usando da 
palavra o vereador Josenil Ferreira parabenizou as demandas apresentadas e se 
colocou a disposição dos munícipes para buscar junto ao Poder Executivo melhorias que 
trarão benefícios a população. Usando da palavra o Presidente declarou seu apoio aos 
requerimentos e destacou que que através da prática esportiva os jovens podem buscar a 
profissionalização, além de ser uma ferramenta de inclusão social. Continuou seu discurso 
ressaltando sobre o espaço da feira do agricultor que poderia ser melhor utilizado 
promovendo mais atividades durante a semana, gerando assim emprego e renda aos 
munícipes. Usando da palavra o vereador Moisés Pinheiro fez menção ao espaço onde 
funcionava o Posto de Fiscalização da SEFA que fica ao lado da feira do agricultor e 
questionou sobre a utilidade do mesmo, haja vista não estar sendo utilizado. Após o 
período de discussão o requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 2º 
secretário fizesse a leitura do Requerimento nº 003/2022 do Gabinete da 
vereadora Maria das Graças Pinto Diniz. Logo após a leitura a vereadora Graça 
Diniz cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e antes de entrar na 
defesa do requerimento, conclamou os nobres vereadores para que iniciem a sessão no 
horário regimental para que haja maior participação popular. Dando prosseguimento ao 
seu discurso explicou que o motivo de sua solicitação é para que as empresas 
de telefonia, OI, VIVO E CLARO possam promover melhorias e ampliação no sinal 

de telefonia móvel e internet na vila de Patauáteua (Km 29), haja vista os moradores 
terem relatado que muitas vezes não tem conseguido realizar ligações e acessar a 
internet prejudicando suas atividades diárias. Finalizou solicitando o apoio dos nobres 
colegas na aprovação da referida demanda. Usando da palavra o vereador Moisés 
Pinheiro declarou seu apoio ao requerimento apresentado e propôs aos nobres vereadores 
que possam requerer coletivamente que as operadores de telefonia instaladas em nosso 
município prestem esclarecimentos a respeito dos serviços ofertados e que melhorias possam 

ser implementadas. Usando da palavra o vereador Presidente Anatan Carvalho declarou seu 
apoio ao requerimento apresentado, e destacou que na Legislatura passada a ex-



vereadora Verônica requereu que as empresas de telefonias pudessem prestar um 
melhor serviço para comunidade do Km 29. Finalizou seu discurso se colocando a 
disposição para que providências venham ser tomadas para benefício da população. Após 
o período de discussão o requerimento foi colocado em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 
2º secretário fizesse a leitura dos Requerimentos nº 001/2022 e nº 002/2022 do 
Gabinete do vereador Josenil Pantoja Ferreira. Logo após a leitura o vereador 
Josenil Ferreira cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade e 
explicou que o motivo de suas solicitações é para que o Executivo Municipal possa fazer 
em caráter de URGÊNCIA uma reforma completa na Escola Municipal Francisco Solano 
Raiol Pereira na vila do Espírito Santo do Tauá, e a reposição e manutenção de luminárias 
danificadas nas vias públicas do bairro da Quinta Travessa, pois o sistema de iluminação 
está deficiente, com grande parte das lâmpadas apagadas, propiciando durante o período 
noturno o cometimento de assaltos aos moradores. Finalizando seu discurso solicitou o 
apoio dos nobres colegas na aprovação das demandas. Usando da palavra o vereador 

Anatan Carvalho declarou seu apoio aos requerimentos apresentados e ressaltou que 
as escolas municipais já deviam ter passado por reformas, pois houve tempo suficiente 
para implementar as devidas melhorias. Continuou seu discurso sugerindo ao Executivo 
Municipal que possa fazer a colocação de lâmpadas leds, pois traria mais economia e 
qualidade para iluminação das ruas de nossa cidade. Usando da palavra o vereador 
Moisés Pinheiro relembrou que juntamente com os vereadores Disney Ferreira e 
Graça Diniz que são membros da comissão responsável pela Educação, reuniram com o 
secretário de Educação Thiago Campos e solicitaram um relatório completo a respeito 
da situação das escolas de nosso município e dos procedimentos que a SEMED iria 
implementar para o transcorrer do ano letivo. Ressaltou que até o presente momento 
aguarda o posicionamento da secretaria de Educação a respeito da referida demanda. 
Usando da palavra a vereadora Graça Diniz declarou seu apoio a demanda apresentada 
e relatou que tem visitado algumas escolas municipais e espera que o mais rápido 
possível as problemáticas possam ser resolvidas. Retomando a palavra o vereador 
Josenil Ferreira solicitou ao líder de Governo vereador Fábio Júnior que possa intervir 
para que as demandas sejam atendidas.  Após o período de discussão os requerimentos 
foram colocados em votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. 
Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente explicou que foi concedido tribuna livre 
aos senhores Miguel Jorge Ferreira Martins, Elielson Costa e Murilo Ferreira, 
ambos da Rádio Povão FM, mas não compareceram e nem justificaram ausência. Dando 
continuidade o senhor Presidente concedeu a palavra ao cidadão Luís Fernando Lima 
Paranhos previamente inscrito na Secretaria Executiva da câmara. Em sua oportunidade 
o senhor Luís Fernando explicou que o motivo de sua vinda a Câmara Municipal foi 
reivindicar a construção de ciclovia no perímetro da avenida senador lemos. Ressaltou 

que acredita no poder de articulação dos nobres vereadores para que o Governo do 
Estado possa construir ciclovias no entorno da PA 140 haja vista traria mais segurança 
aos participantes da modalidade ciclismo que a cada dia vem crescendo em nosso 
município. Finalizou agradecendo a oportunidade e espera que o mais rápido possível a 
demanda possa ser atendida. Retomando a palavra o senhor Presidente ressaltou que 
pela segunda vez os locutores da rádio Povão FM Miguel Jorge Ferreira Martins, 
Elielson Costa e Murilo Ferreira foram convidados para falar em Tribuna Livre e não 
responderam a solicitação. Usando da palavra da palavra o vereador Moisés Pinheiro 
ressaltou que a Câmara Municipal concedeu por duas vezes tribuna livre para os referidos 



senhores prestarem esclarecimentos a respeito de uma suposta lei que concedia amplos 
poderes para o SAAE aumentar a tarifa de água a qualquer tempo, e afirmaram que em 
seu programa de rádio que a responsabilidade era dos vereadores. Prosseguiu o discurso 
Justificando que o espaço de tribuna foi cedido para que as informações veiculadas no 
programa de rádio fossem esclarecidas, mas infelizmente por mais uma vez os radialistas 
não compareceram. Conclamou os nobres vereadores para fazer uma ação na justiça 
para coibir e penalizar aos críticos que de maneira leviana tem tentado manchar a 
imagem do Legislativo Municipal e dos vereadores da legislatura anterior. Prosseguiu 
relatando que foi oficializado ao Executivo Municipal para que pudesse disponibilizar o 
relatório com as Leis Municipal sancionadas em 2018 com suas respectivas cópias, pois 
não havia nos arquivos da Câmara Municipal lei que concedesse poderes ao SAAE para 
aumentar a tarifa a qualquer tempo. Prosseguiu fazendo a leitura do oficio resposta da 
Prefeitura Municipal a qual disponibilizou uma certidão com as Leis sancionadas de 2018, 
e esclareceu que com base nas informações repassadas se constatou que nenhuma lei se 
referia ao SAAE de Santo Antônio do Tauá, portanto as informações veiculadas pelos 

locutores da rádio Povão FM Miguel Jorge Ferreira Martins, Elielson Costa e Murilo 
Ferreira são inverídicas. Conclamou mais uma vez os nobres vereadores para que 
venham requerer na Justiça que os responsáveis por espalhar notícias falsas para 
denegrir a imagem dos vereadores possam ser punidos no rigor da lei. Prosseguiu 
relatando que em 2018 houve uma reunião com o Presidente do SAAE Joel Muniz com 
todos os vereadores para que viesse trazer melhorias no sistema de abastecimento de 
água em nosso município. Usando da palavra o vereador Natan Carvalho explicou que 
em momento algum houve aprovação de Lei que concedia poderes ao SAAE aumentar a 
tarifa de água a qualquer tempo. Prosseguiu seu discurso relatando sobre a vinda do 
Governador em nosso município para entrega de benfeitorias. Dando continuidade o 
senhor Presidente explicou que segundo o Regimento Interno haveria um intervalo de 15 
minutos, mas sugeriu que se fizesse a conferencia de quórum e fosse passado ao tema 
livre. Colocada em votação a referida sugestão foi acatada por todos. Logo após solicitou 
ao 1º Secretário a segunda conferência de quórum, verificando-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Anatan Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva 
Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja 
Ferreira (presente), Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa 
Monteiro Junior (presente), Mário Carlos Soares Moraes (presente), Moisés 
Ramos Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira (ausência justificada), 
Vanilsa da Silva Lemos (ausência justificada) e Welison Thiago Sousa Ribeiro 
(presente). Dando prosseguimento a sessão discursaram os seguintes vereadores: 
Graça Diniz que informou que no dia trinta de março fará um projeto que beneficiará as 
mulheres tauaenses, e que terá a parceria da fundação Santa Casa, onde diversos 
serviços serão ofertados, e aproveitou para convidar os munícipes para se fazerem 

presentes. Dando continuidade aos discursos o vereador Marildo Júnior informou que o 
nosso município já dispõe de Defensor Público e e que o mesmo está atendendo a 
população tauaense as segundas-feiras. Ressaltou também que o CAPs Tauá voltou a ter 
atendimento psiquiátrico as terças-feiras. Prosseguiu agradecendo ao Executivo Municipal 
pelo atendimento de seu requerimento que solicitava a reforma na escola da Parada 
Marambaia. Destacou sobre o aumento da tarifa de água, que mesmo com a proposta de 
redução pelo Executivo Municipal ainda está fora da realidade, e defendeu a atuação dos 
nobres vereadores para que as melhorias possam ser implementadas. Finalizou 
agradecendo a todos e espera que o Executivo Municipal possa atender as necessidades 



do cidadão tauaense. Usando da palavra o vereador Fábio Júnior ressaltou sobre a 
situação das notícias veiculadas na Rádio a respeito de críticas infundadas contra os 
nobres vereadores e espera que a verdade venha a tona e que as informações possam 
ser repassadas de maneira responsável e imparcial. Prosseguiu seu discurso relatando 
sobre a vinda do Governador em nosso município e ressaltou que o grande sonho da 
população da região das ilhas será realizado, pois vai ser assinada a ordem de serviço 
para asfaltamento do ramal de Borralhos, e aproveitou para convidar todos os munícipes 
para prestigiar esse momento histórico. Prosseguindo os discursos o vereador Moisés 
Pinheiro agradeceu a Deus e fez um breve relato sobre a luta para que a ordem de 
serviço do asfaltamento de Borralhos possa ser concretizado. Justificou que o cidadão 
tauaense possa fazer uma reflexão sobre os políticos que verdadeiramente buscam a 
melhoria de vida para os cidadãos tauaenses e alertou que o povo procure conhecer 
todos aqueles que colocam o seu nome a disposição para que não venham colocar no 
poder políticos irresponsáveis que não tenham compromisso com a coisa pública. 
Prosseguiu seu discurso parabenizando o povo tauaense pois os serviços que o Executivo 

Estadual trará para Santo Antônio do Tauá, beneficiará a todos independente de lado 
político, pois o mais importante é que os cidadãos tauaenses sejam beneficiados. 
Continuou relatando sobre a situação do prédio da SEFA em nosso município e ressaltou 
que tem em mãos o documento do referido prédio e espera que os nobres vereadores 
possam se unir para averiguar a situação do mesmo. Finalizou seu discurso agradecendo 
a todos e colocou seu mandato a disposição da população tauaense. Encerrando os 
pronunciamentos o Presidente Natan Carvalho agradeceu a participação dos nobres 
vereadores e aos munícipes que se fizeram presentes, e destacou a atuação de cada um 
que se empenhou para que o asfalto do ramal de Borralhos fosse conquistado e 
parabenizou todos os envolvidos pela grande vitória. Nada mais havendo a tratar, em 
nome de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e 
assinada pelo 1º secretário Vereador Moisés Ramos Pinheiro, 2º Secretario Vereador 
Fábio Júnior Ferreira dos Reis e pelo Presidente Anatan Barata de Carvalho. 
 
 
 


